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І. Вступ
Дослідження американських учених вка-

зують на тісний взаємозв’язок між високими
результатами роботи підприємства й наяв-
ністю систем вимірювання та оцінювання
їхніх господарських показників. Так, на під-
приємствах, де проводиться комплексне
оцінювання результатів, обсяги виробницт-
ва на 14–22% вищі, ніж там, де цього не ро-
блять [3, с. 594].

Розроблення та використання системи
оцінювання результатів діяльності при логі-
стичному управлінні підприємством покли-
кані вирішувати три основних завдання: мо-
ніторинг логістичних операцій, контроль за
ними й оперативне управління [3, с. 594].

Оскільки закупки є початковою функціо-
нальною ланкою логістичного ланцюга, то
від економічної ефективності логістичного
управління закупівлями значно залежить
ефективність функціонування всієї логісти-
чної системи. Оцінити економічну ефектив-
ність логістичного управління закупками,
використовуючи один показник, неможли-
во. Тому виникає необхідність у формуван-
ні системи показників для оцінювання еко-
номічної ефективності логістичного управ-
ління закупівлями суб’єкта господарюван-
ня. Вирішенню цього питання приділяють
увагу такі дослідники, як І.І. Бажин, В.В.
Сисоєв [1], Л.В. Балабанова, А.М. Герман-
чук [2], Д. Дж. Бауерсокс, Д. Дж. Клосс [3],
Л.Б. Бєлов [6], А.О. Колобов [10], В.Г. Куз-
нєцов, В.Е. Ніколайчук [9], Л.Б. Міротін [13]
та ін.

Але у працях зазначених науковців пока-
зники економічної ефективності логістичного

управління закупками на підприємстві роз-
глядаються відокремлено один від одного,
без взаємозв’язку, через що не досить по-
вно характеризують економічну ефектив-
ність логістичного управління закупками на
підприємстві.

ІІ. Постановка завдання
Мета статті – визначити систему показ-

ників, які можна використовувати для еко-
номічного оцінювання логістичного управ-
ління закупівлями на підприємстві.

ІІІ. Результати
Необхідно розробити систему показників,

яка б:
− забезпечувала взаємозв’язок між ефек-

тивністю логістичного управління закуп-
ками підприємства та чинниками, що
впливають на неї;

− була достатньою для визначення тен-
денцій і закономірностей економічної
ефективності логістичного управління
закупками суб’єкта господарювання;

− оцінювала економічну ефективність фу-
нкціонування підсистеми закупівель у
цілому, а також виконання нею окремих
логістичних функцій (закупок матеріаль-
них ресурсів, їх доставки та складуван-
ня);

− мала необхідні показники, що застосо-
вуються як критерії при прийнятті рі-
шень у процесі логістичного управління
закупками підприємства;

− надавала можливість за одержаними
значеннями показників визначати резе-
рви щодо поліпшення економічної ефек-
тивності логістичного управління закуп-
ками підприємства.
Для оцінювання економічної ефективно-

сті будь-якого процесу використовують пев-
ний критерій і систему взаємопов’язаних
показників, які характеризують вимоги еко-
номічних законів і вплив різних чинників.

Критерій економічної ефективності логі-
стичного управління закупками, на наш по-
гляд, полягає у своєчасному та повному
забезпеченні виробничого процесу необ-
хідними якісними матеріальними ресурса-
ми при мінімальних витратах живої та уре-
чевленої праці підсистеми закупівель на
одиницю виробленої та реалізованої про-
дукції.



При логістичному управлінні закупками
будь-які закуплені матеріальні ресурси роз-
глядаються як складова нерозривного ма-
теріального потоку, тоді як при матеріаль-
но-технічному забезпеченні – відокремлено
від здійснюваних над ними операцій до
моменту надходження у підсистему поста-
чання або після вибуття із неї. Логістичне
управління закупівлями, як і матеріально-
технічне постачання, передбачає визна-
чення потреби господарюючих суб’єктів у
матеріальних ресурсах, вивчення джерел,
що забезпечуватимуть цю потребу, органі-
зацію доставки та зберігання закуплених
матеріалів тощо.

Показники економічної ефективності ло-
гістичного управління закупівлями ми про-
понуємо систематизувати за ефективністю:

1) договірної політики;
2) доставки матеріальних ресурсів;
3) складування, приймання, розміщен-

ня, зберігання та відправлення у виробниц-
тво закуплених матеріальних ресурсів;

4) підсистеми закупівель у цілому.
Перша, друга та третя групи показників

дають змогу оцінити економічну ефектив-
ність виконання підсистемою закупівель
окремих логістичних функцій (закупок мате-
ріальних ресурсів, їх доставки та складу-
вання), а четверта – закупівельної підсис-
теми в цілому.

Сукупність показників, що характеризу-
ють ефективність договірної політики під-
приємства, наведена в табл. 1.

Ефективність доставки закуплених мате-
ріальних ресурсів можна оцінити за допомо-
гою комплексу взаємопов’язаних показників
(табл. 2).

Коефіцієнт поставки (КП) показує питому
вагу фактичного надходження закуплених
матеріальних ресурсів у сумі надходження
за контрактом [2, с. 83].

Очевидно, що протилежним за своїм
значенням до коефіцієнта поставок є кое-
фіцієнт недопоставки матеріалів, який по-
казує частку неотриманої вартості закупле-
них матеріальних ресурсів у сумі надхо-
дження за контрактом. Однак величина ко-
ефіцієнта недопоставки матеріалів не дає
змоги встановити причини відхилення об-
сягу одержаних матеріальних ресурсів від
обсягу за контрактом. Тому залежно від
таких причин доцільно визначати питому
вагу:
− вартості пошкоджених (втрачених, за-

бруднених) матеріальних ресурсів у сумі
надходження всіх видів матеріалів за
контрактом;

− пошкоджених (втрачених, забруднених)
матеріальних ресурсів у загальному об-
сязі надходження матеріалів певного
виду за контрактом.

Коефіцієнт синхронності постачання (КСП)
показує міру одночасності надходження до
споживача від постачальника матеріальних
потоків сировини, обладнання, комплектую-
чих тощо протягом певного періоду та по-
трібних споживачу матеріалів для виконан-
ня виробничої програми [9, с. 139].

Значний вплив на ефективність доставки
закуплених матеріальних ресурсів при вико-
ристанні власних транспортних засобів для
транспортування вантажу справляє рівень
використання вантажопідйомності транспо-
рту.



Таблиця 1
Показники ефективності договірної політики підприємства

Показники Формула для розрахунку Умовні позначення Джерело
Питома вага кількості випадків порушення договірних
зобов’язань у загальній кількості укладених угод (Чп), % п п уг.Ч / 100%N N= × Nп – кількість випадків порушення договірних зобов’язань;

Nуг. – кількість укладених угод [2, с. 83]

Питома вага кількості невиконаних угод у загальній
кількості укладених угод (Чн), % н н уг.Ч / 100%N N= × Nн – кількість невиконаних угод;

Nуг. – кількість укладених угод
[10, с. 93]

Питома вага мінімально можливої ціни закупок у
середній ціні закупок матеріального ресурсу (Чмц), % мц minЧ Ц /Ц 100%= ×

Цmin – мінімально можлива ціна одиниці матеріального ресурсу, грн;
Ц  – середня ціна одиниці матеріального ресурсу (розрахована як середня
арифметична зважена) у загальному обсязі його закупок, грн

[1, с. 145]

Коефіцієнт фактичної забезпеченості матеріальними
ресурсами (Кз), % з ф пл.К МР /МР 100%= × МРФ – фактично поставлені матеріальні ресурси за період, грн;

МРпл. – планова потреба в матеріальних ресурсах за цей період, грн [5, с. 85]

Питома вага закупок з відстрочкою платежу в
загальному обсязі закупок (Чвп), % вп в
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Vвіj – обсяги матеріальних ресурсів і-го виду, закуплених у j-го постачальника з
відстрочкою платежу, грн;
Vіj – обсяги матеріальних ресурсів і-го виду, закуплених у j-го постачальника, грн;
і=1,…, n – кількість видів матеріальних ресурсів;
j=1,…, m – кількість постачальників і-го виду матеріальних ресурсів

[1, с. 145]

Питома вага якісних матеріальних ресурсів у загальному
обсязі їх поставок (Чяк.), % як. якісн.
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⎝ ⎠
∑∑ ∑∑ Vякісн. jj – обсяги якісного матеріального ресурсу і-го виду, закупленого у j-го

постачальника, грн [1, с. 146]

Питома вага суми, витраченої на закупівлю
матеріальних ресурсів через стратегічні зв’язки, в
загальній сумі витрат на їх закупівлю (ЧВсз), %

сз стр.зв. зак.ЧВ В /В 100%= ×
Встр. зв. – сума, витрачена на закупівлю матеріальних ресурсів через стратегічні
зв’язки, грн;
Взак – загальна сума витрат на закупівлю матеріальних ресурсів, грн

[6]

Питома вага витрат на укладення договорів про
постачання матеріальних ресурсів у загальній сумі
витрат підсистеми закупівель (ЧВд), %

д д підс.зак.ЧВ В /В 100%= × Вд – витрати на укладення договорів про постачання матеріальних ресурсів, грн;
Впідс. зак. – загальна сума витрат підсистеми закупівель, грн [10, с. 93]

Питома вага витрат на закупку матеріальних ресурсів у
виручці від реалізації продукції (ЧВзак), % зак зак.ЧВ В /ВР 100%= × ВР – виручка від реалізації продукції, грн [6]

Питома вага зекономленої суми при закупівлі
матеріальних ресурсів у загальній сумі витрат на їх
закупівлю (Че), %

е зак.
1 1

Ч Е / В 100%
n n

i і
i i= =

⎛ ⎞
= ×⎜ ⎟
⎝ ⎠
∑ ∑ Еі – зекономлена сума при закупівлі матеріальних ресурсів і-го виду;

Взакі – загальна сума витрат на закупівлю матеріальних ресурсів і-го виду, грн [7, с. 763]

Кількість укладених угод з розрахунку на одного
спеціаліста відділу закупок за певний період (Nуг./с) уг./с уг. сп./N N N= Nсп. – середньооблікова кількість спеціалістів відділу закупок, осіб [2, с. 83]

Кількість активних постачальників з розрахунку на
одного спеціаліста відділу закупок (Nп/с) п/с акт.пост. сп./N N N= Nакт. пост. – кількість активних постачальників (постачальників, на яких припадає 80%

суми, витраченої на закупівлю матеріальних ресурсів) [6]



Таблиця 2
Показники ефективності доставки закуплених матеріальних ресурсів

Показники Формула для розрахунку Умовні позначення Джерело

Коефіцієнт поставки (КП)
= =

⎛ ⎞
= ×⎜ ⎟
⎝ ⎠
∑ ∑П Ф к

1 1
К Вмр / Вмр 100%

n n

і і
i i

Вмрфі – вартість фактично поставлених матеріальних ресурсів і-го виду за
період, грн;
Вмркі – вартість закуплених матеріальних ресурсів і-го виду згідно з контрактом
за цей період, грн;
і=1,…, n – кількість видів матеріальних ресурсів

[2, с. 83]

Коефіцієнт синхронності постачання (КСП) =СП min maxК ВГП /ВГП
ВГПmin – найменший відсоток виконання графіка поставок по всіх матеріальних
потоках, що надходять у логістичну систему;
ВГПmax – найбільший відсоток виконання графіка поставок по всіх матеріальних
потоках, що надходять у логістичну систему

[7, с. 139]

Коефіцієнт статичного використання вантажопідйомності (КСВВ) СВВ Ф можл.К /V V= VФ – фактичний обсяг вантажу, що транспортується, т;
Vможл – обсяг вантажу, що міг бути перевезений, т [11, с. 158]

Коефіцієнт динамічного використання вантажопідйомності
(КДВВ) ДВВ ТРФ ТРможл.К /Q Q= QТРф – фактичні обсяги транспортної роботи, ткм;

QТРможл – можливі обсяги транспортної роботи, ткм [11, с. 158]

Комплексний показник виконання зобов’язань по поставках
матеріальних ресурсів (Ккомпл)

= − × ×компл нп ас. як.К (1 К ) К К
Кнп – коефіцієнт невиконання зобов’язань по поставках у встановлені строки;
Кас. – коефіцієнт виконання зобов’язань з асортименту;
Кяк. – коефіцієнт виконання зобов’язань за якістю

[9, с. 142]

Обсяги транспортних витрат на виконання одного умовного
замовлення (Вт/з), грн т/з т зВ В / N= Вт – транспортні витрати за період, грн;

Nз – кількість замовлень матеріальних ресурсів за цей період [10, с. 96]

Собівартість одного тонно-кілометра (Сткм), грн/ткм т/км т ТРС В /Q= QТР – обсяги транспортної роботи, виконаної при доставці закуплених
матеріальних ресурсів за період, ткм [8, с. 76]

Питома вага транспортних витрат у структурі загальної суми
витрат у підсистемі закупівель (ЧВт/з), %

= ×т/з т підс.зак.ЧВ В /В 100% Впідс. зак – загальна сума витрат підсистеми закупівель, грн [10, с. 93]

Питома вага транспортних витрат у собівартості вироблених
товарів (ЧВт/с), %

= ×т/с т втЧВ В /С 100% Свт – собівартість вироблених товарів, грн [10, с. 96]

Рентабельність транспортних витрат (РТВ), % = ×ТВ РТ тР П /В 100% ПРТ – прибуток від реалізації товарів, грн [2, с. 83]
Продуктивність праці водіїв автотранспорту при доставці
закуплених матеріальних ресурсів (ППВ), ткм/люд.-год.

ВВ ТР ВПП / ПQ= ВПВ – витрати праці водіїв автотранспорту на доставку закуплених
матеріальних ресурсів за період, люд.-год. [10, с. 96]

Кількість тонно-кілометрів на один автомобіль при доставці
закуплених матеріалів (ПА), ткм/автомобіль А ТР АП /Q N= NА – кількість автомобілів, використаних при доставці закуплених матеріальних

ресурсів за період [8, с. 76]

Середнє квадратичне відхилення інтервалу поставки певного
виду закуплених матеріальних ресурсів (δ), днів ( )2

1
/

n

і
і

х х n
=

⎛ ⎞
δ = −⎜ ⎟

⎝ ⎠
∑

хі – величина і-го інтервалу між поставками матеріальних ресурсів, днів;
х  – середня величина інтервалу між поставками матеріальних ресурсів, днів;
і=1,…, n – кількість інтервалів між поставками матеріальних ресурсів за період

[2, с. 83]

Коефіцієнт варіації інтервалу поставки певного виду
закуплених матеріальних ресурсів (Vδ), %

/ 100%V хδ = δ × δ – середнє квадратичне відхилення інтервалу поставки певного виду
закуплених матеріальних ресурсів, днів [2, с. 83]

Коефіцієнт досконалих поставок (КДП) ДП ДП ПК / 100%N N= × NДП – кількість досконалих поставок;
NП – загальна кількість поставок матеріальних ресурсів

[власна
розробка]



Власний транспорт повинен бути запов-
нений цілком, оскільки в цьому випадку
транспортні витрати, пов’язані з поповнен-
ням запасів, є фіксованими витратами. На
обсяг вантажу, що може бути перевезений,
значно впливає вантажопідйомність транс-
портних засобів, габарити вантажу, що пе-
ревозиться, характеристики використовува-
ної тари тощо.

Для оцінювання рівня використання ван-
тажопідйомності транспорту під час достав-
ки матеріальних ресурсів розраховуються
коефіцієнт статичного використання ванта-
жопідйомності (КСВВ) та коефіцієнт динамі-
чного використання вантажопідйомності
(КДВВ).

Що ближче до одиниці значення показни-
ків КСВВ та КДВВ, то більше рівень викори-
стання вантажопідйомності транспорту під
час доставки матеріальних ресурсів.

При визначенні комплексного показника
виконання зобов’язань по поставках матері-
альних ресурсів (Ккомпл.) В.Е. Ніколайчук
та В.Г. Кузнецов для узгодження проміжних
коефіцієнтів пропонують враховувати лише
ті матеріальні потоки, що надійшли вчасно,
а частку ресурсів, які задовольняють вимо-
гам до якості, визначати лише за матеріа-
льними ресурсами, зарахованими до складу
поставок з асортименту [9, с. 141].

При оцінюванні економічної ефективності
логістичного управління закупівлями до
транспортних витрат, на наш погляд, слід
включати лише ті, що стосуються доставки
матеріалів. Зазначені витрати складаються
із:
− витрат на оплату тарифів і зборів транс-

портних організацій для переміщення
матеріальних потоків;

− витрат на утримання власного транспо-
рту, організацію та здійснення процесу
транспортування закуплених матеріаль-
них ресурсів.
Для оцінювання логістичного обслугову-

вання споживачів використовується поняття
“досконале замовлення”, під яким розуміють
доставку замовлених товарів у повному об-
сязі в потрібний час з належним чином офо-
рмленою документацією та в бездоганному
стані [3, с. 603]. На наш погляд, досконале
замовлення для продавця матеріальних
ресурсів буде досконалою поставкою для
покупця.

Тому, на нашу думку, слід визначати ко-
ефіцієнт досконалих поставок (КДП), щоб
знати питому вагу досконалих поставок у
загальній кількості поставок матеріальних
ресурсів.

Третя група показників економічної оцін-
ки логістичного управління закупками
(табл. 3) дає змогу визначити ефективність

приймання, розміщення, зберігання та від-
правлення у виробництво закуплених мате-
ріальних ресурсів. Оскільки зазначені опе-
рації є складськими, то для оцінювання ра-
ціональності їх здійснення нами модифіко-
вано окремі показники ефективності роботи
складу.

Так, якщо в логістиці складування зага-
льний вантажооборот складу показує обсяги
отриманих та відправлених вантажів за
аналізований період [4, с. 223], то вантажо-
оборот складу із закупівельної діяльності
можна визначити як кількість прийнятих та
відправлених у виробництво закуплених
матеріальних ресурсів за відповідний пері-
од.

Значення вантажообороту складу із за-
купівельної діяльності виступає проміжним
показником для розрахунку опрацьованих
нами коефіцієнта нерівномірності вантажо-
обороту складу із закупівельної діяльності
та продуктивності праці співробітників, за-
йнятих у прийманні та відправленні у виро-
бництво закуплених матеріальних ресурсів
(табл. 3).

Важливим при оцінюванні ефективності
логістичного управління закупівлями є по-
казник зберігання, що розраховується як
добуток обсягів вантажу в партії на кіль-
кість діб зберігання [4, с. 223]. Цей показ-
ник просто визначати за умови одноразо-
вого використання у виробництві всієї заку-
пленої партії матеріалів. Однак більшість
придбаних матеріальних ресурсів надхо-
дять у виробництво поступово. Тому, на
нашу думку, доцільніше визначати показ-
ник зберігання (ПЗБ) як суму добутків
окремих обсягів спожитих матеріальних
ресурсів із закупленої партії на кількість діб
їхнього зберігання.

Для оцінювання економічності викорис-
тання площі складу, відведеної під збері-
гання придбаних матеріалів, доцільно роз-
раховувати коефіцієнт раціональності роз-
міщення закуплених матеріальних ресурсів
(КР), який показує у скільки разів можна
зменшити площі складів для зберігання
придбаних матеріальних ресурсів певного
виду за умови впровадження прогресивних
технологій їх розміщення.

Для визначення оборотності запасів за-
куплених матеріальних ресурсів (ОЗ) вико-
ристовується також й інша формула, в чи-
сельнику якої замість значення собівартості
реалізованих товарів береться значення
виручки від реалізації товарів. Можна пого-
дитися з думкою Ю. Пінчука, що доцільніше
використовувати значення собівартості,
оскільки чисельник і знаменник дробу пред-
ставлені у порівняних цінах без торговель-
ної націнки.



Таблиця 3
Показники ефективності приймання, розміщення, зберігання та відправлення у виробництво закуплених матеріальних ресурсів

Показники Формула для розрахунку Умовні позначення Джерело
Питома вага витрат на приймання, розміщення,
зберігання та відправлення у виробництво закуплених
матеріальних ресурсів у загальній сумі витрат
підсистеми закупівель (ЧВс), %

= ×с с підс.зак.ЧВ В /В 100%
Вс – витрати на приймання, розміщення, зберігання та відправлення у
виробництво закуплених матеріальних ресурсів, грн;
Впідс. зак – загальна сума витрат підсистеми закупівель, грн

[10, с. 96–97]

Питома вага витрат на зберігання закуплених
матеріальних ресурсів у загальній сумі витрат
підсистеми закупівель (ЧВзб.), %

= ×зб. зб. підс.зак.ЧВ В /В 100% Взб – витрати на зберігання закуплених матеріальних ресурсів, грн [10, с. 97]

Питома вага втрачених матеріальних ресурсів під час їх
приймання, розміщення, зберігання та відправлення у
виробництво (Чвм), %

вм ВМ м
1 1

Ч / 100%
n n

i i
i i

V V
= =

⎛ ⎞
= ×⎜ ⎟
⎝ ⎠
∑ ∑

VВМі – обсяг втрачених матеріальних ресурсів і-го виду під час їх приймання,
розміщення, зберігання та відправлення у виробництво, грн;
Vмі – обсяг поставлених матеріальних ресурсів і-го виду, грн;
і=1,…, n – кількість видів матеріальних ресурсів

[13, с. 314]

Питома вага пошкоджених матеріальних ресурсів під час
їх приймання, розміщення, зберігання та відправлення у
виробництво (Чпм), %

пм ПМ м
1 1

Ч / 100%
n n

i i
i i

V V
= =

⎛ ⎞
= ×⎜ ⎟
⎝ ⎠
∑ ∑

VПМі – обсяг пошкоджених матеріальних ресурсів і-го виду під час їх приймання,
розміщення, зберігання та відправлення у виробництво, грн;
і=1,…, n – кількість видів матеріальних ресурсів

[4, с. 73]

Питома вага забруднених матеріальних ресурсів під час
їх приймання, розміщення, зберігання та відправлення у
виробництво (Чзм), %

зм м
1 1

Ч зм / 100%
n n

i i
i i

V V
= =

⎛ ⎞
= ×⎜ ⎟
⎝ ⎠
∑ ∑

VЗМі – обсяг забруднених матеріальних ресурсів і-го виду під час їх приймання,
розміщення, зберігання та відправлення у виробництво, грн;
і=1,…, n – кількість видів матеріальних ресурсів

[4, с. 73]

Питома вага втрачених, пошкоджених і забрудне-них
матеріалів під час їх приймання, розміщення, зберігання
та відправлення у виробництво (Чвпз), %

впз ВПЗ м
1 1

Ч / 100%
n n

i i
i i

V V
= =

⎛ ⎞
= ×⎜ ⎟
⎝ ⎠
∑ ∑

VВПЗі – обсяг втрачених, пошкоджених і забруднених матеріалів і-го виду під час
їх приймання, розміщення, зберігання та відправлення у виробництво, грн;
і=1,…, n – кількість видів матеріальних ресурсів

[4, с. 73]

Співвідношення запасів та вхідного матеріального
потоку (Сз/мп)

( )з/мп п.п к.п вС / 2 мрZ Z V= +
Zп. п, Zк. п – рівень запасів сировини та матеріалів на початок та кінець періоду,
грн;
Vмсв – обсяг використаного матеріалу та сировини за цей період, грн.

[5, с. 86]

Оборотність запасів закуплених матеріальних ресурсів,
разів (ОЗ) РТ ЗОЗ С /V=

СРТ – собівартість реалізованих товарів за певний період, грн;

ЗV  – середній обсяг запасів закуплених матеріальних ресурсів за цей період, грн [12]

Період обертання запасів закуплених матеріальних
ресурсів (ПОб.), днів ( )Об. дн. ЗМР РТП /СN V= × Nдн. – кількість днів у періоді [12]

Коефіцієнт нерівномірності вантажообороту складу по
закупівельній діяльності (КНВ)

=НВ maxК В /В
Вmax – вантажооборот складу по закупівельній діяльності найбільш
завантаженого місяця, т;
В  – середньомісячний вантажооборот складу по закупівельній діяльності, т.

[4, с. 223;
власна розробка]

Продуктивність праці працівників, зайнятих у прийманні
та відправленні у виробництво закуплених матеріалів
(ПППВ), т/люд.-год.

=ПВ ПВПП В /ЗП
В – вантажооборот складу щодо закупівельної діяльності за період, т;
ЗППВ – затрати праці працівників, зайнятих у прийманні та відправленні у
виробництво придбаних матеріалів за цей період, люд.-год.

[власна розробка]

Показник зберігання (ПЗБ), тонно-діб ( )ЗБ СМР ДН.
1

П
n

і і
i

V N
=

= ×∑

VСМРі – розмір і-го обсягу матеріальних ресурсів із закупленої партії, що
відправлений у виробництво, т;
NДН.і – кількість днів зберігання і-го обсягу матеріалів із закупленої партії;
і=1,…, n – кількість разів відправлення у виробництво матеріалів із закупленої
партії

[4, с. 223;
власна розробка]

Коефіцієнт раціональності розміщення закуплених
матеріальних ресурсів (КР) Р ф minК /S S=

Sф – фактично зайнята площа під зберігання придбаних матеріалів певного виду,
м2;
Smin – мінімально можлива площа, на якій можна розмістити конкретний обсяг
матеріалів при використанні прогресивних технологій розміщення, м2

[власна розробка]



Четверта група показників, що характе-
ризує ефективність підсистеми закупівель у
цілому, наведена в табл. 4.

Опрацьований нами коефіцієнт окупності
витрат підсистеми закупівель (КОВЗ) показує
значення обсягу реалізації, яке припадає на
одну гривню витрат підсистеми закупівель.

Таблиця 4
Показники, що характеризують ефективність підсистеми закупівель у цілому

Показники Формула для розрахунку Умовні позначення Джерело

Надійність однока-
нальної заготівель-
ної підсистеми (НОС)

( )( )ОС відм
1

Н 1
n

і

i

Р t
=

= −∏
( )відм

іР t  – ймовірність відмови з боку і-го постачальника

(встановлюється із статистичних даних на основі кількості
відмов у виконанні заявки на придбання матеріальних
ресурсів);
і = 1,…, n – кількість постачальників

[9, с. 142]

Надійність багатока-
нальної заготівель-
ної підсистеми (НБС)

( )БС
1

Н 1 1
n

i
i

P
=

= − −∏
Рі – надійність і-го постачальника (встановлюється із
статистичних даних на основі кількості відмов у задово-
ленні заявки на придбання матеріальних ресурсів);
і = 1,…, n – кількість постачальників

[9, с. 142]

Питома вага витрат
підсистеми закупі-
вель у собівартості
вироблених товарів
(ЧВЗ/С)

= підс.зак.
З/С

вт

В
ЧВ

С
Впідс. зак – загальна сума витрат підсистеми закупівель, грн;
Свт – собівартість вироблених товарів, грн [10, с. 96]

Коефіцієнт окупності
витрат підсистеми
закупівель (КОВЗ)

ОВЗ
підс.зак

ВРК
В

= ВР – виручка від реалізації продукції, грн [власна
розробка]

ІV. Висновки
Систематизовані нами показники економі-

чної ефективності логістичного управління
закупівлями дають змогу оцінити економічну
ефективність виконання підсистемою закупі-
вель окремих логістичних функцій (закупок
матеріальних ресурсів, їх доставки та складу-
вання), або ж закупівельну підсистему в ціло-
му. За одержаними значеннями розглянутих
показників можна визначати резерви щодо
поліпшення економічної ефективності логісти-
чного управління закупками підприємства.

Побудована система показників економі-
чної ефективності логістичного управління
закупівлями може використовуватись при
формуванні збалансованої системи показ-
ників для оцінювання ефективності логісти-
чного управління підприємством.
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